

# 我省公布第三批民生领域典型案例

## 立案查处相关案件2207件 罚没5266万余元

本报讯 记者羊荣江报道 民生小事，继今年7月、9月公布两批“铁拳”行动民生领域典型案例后，12月1日，省市场监管局对外公布了第三批典型案例。

记者了解到，今年4月以来，省市场监管局根据国家市场监管总局部署，开展民生领域案件查办“铁拳”行动。该专项行动聚焦与人民群众切身利益密切相关的重点领域，重拳出击。为使“铁拳”行动取得实效，我省在全国率先上线“浙江市场监管执法在线”，用大数据手段指导各地开展执法工作，实现全省性执法行动的系统部署、全程掌控、实时指挥，严厉打击生产经营有毒有害食品、农兽药残留超标食品和“山寨”水酒饮料行为，依法严查劣质钢筋、线缆、儿童玩具和翻新“黑气瓶”，大力整治“神医”“神药”

(上接第1版)

高中有一个英语老师，她是台州学院毕业的，上课的时候，她会分享大学快乐的事情。那个时候，我第一次听到台州学院。

### 平视生活

小学二年级后，医生告诉我，我的褥疮比较严重，不能久坐，只能趴着读书。小学三年级到高中，是被压抑的状态，我的性格变得阴沉。被束缚的感觉，真的不好。

但是到台州学院后，我又慢慢感觉自己被释放了。

大学之后，我开始坐在轮椅上听课。

我坐在第一排，我有了同桌，我开始平视很多东西。我想让大家知道，我是一个正常的孩子，和他们没有区别。我们在同一片空间里生活，在一个教室里呼吸。

大一，是我和班级同学交流最多的一年。班级的男同学，以寝室为单位，上午下午他们排班来接送我。在教室里，我们也会聊天，同学没有小心翼翼地对待我。

大一的暑假，我花了2700元，给轮椅买了一个电动装置。这笔钱，是我助学会的一部分。

开着电动轮椅，我可以自己行动，去观察触摸这个世界。

电动装置刚寄过来时，我在调试开关，它一下子动起来，把我的牙都砸出血了。在我妈妈面前，我什么都没说，不敢说。

小时候坐轮椅，我摔倒的时候，会自己扶正轮椅，再爬上来。后来妈妈一直陪着我上学，我就没再摔倒过。

不过，大学之后，我摔倒过几次。

第一次摔倒，是大一。我们在赶路，男生一不小心，把我弄翻了。我记得路上有两个女孩子跑过来，她们一个扶住我的手臂，一个扶着轮椅，男生就抱着我，把我重新放回轮椅。

还有一次，是我开着电动轮椅去桐屿的路上。

去的路上坑坑洼洼的，我没注意，开过去，啪，摔倒了。妈妈和妹妹坐在邻居的电瓶车上，开在我的前面，完全没有关注到我。

车翻了，我躺在地上，附近有车开来往往，包括自行车、汽车、电瓶车。有些人会回头张望一下我，但是又开走了。没有一个人停下。

后来我妹妹注意到，我怎么没跟上，就让我妈妈回来。她看我在地上，就把我抱起来。

可能这就是社会和学校的不同吧。

事情过去之后，我就不想了。我很少回忆那些痛苦的事，这是我释放压力的方式。

### 快乐阶段

大二下学期，一个学姐在QQ上找我，问我有没有兴趣参加浙江省“互联网+”大学生创新创业竞赛。

这是我第一次参加比赛，也是第一次熬那么多夜。

获奖之后，我第一次知道，原来参加比赛，还可以拿奖。而自己学的知识，可以用来应用，它不是书本上的东西，它能化为实践。

它有一种梦幻感。

大三开学后，我报名了三个比赛。每次比赛，老师说你们获奖了，咦，又获奖了。我发现，参加比赛，80%的机遇

等虚假医疗广告和中介机构“乱收费”现象，集中强力惩戒违法主体，优化市场竞争环境，提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

据了解，行动开展以来，全省共立案查处相关案件2207件，结案2056件，罚没款5266万余元，入围全国“铁拳”行动典型案例数量第一。同时，省市场监管局积极对接省公安厅开展大要案查处及行刑衔接工作，目前，共移送司法机关106件违法犯罪案件。

此次公布的第三批典型案例具体包括：

温州市查处温州西山酒业有限公司无证生产白酒和虚假白酒标签案。截至案发时，当事人累计销售金额200余万元，获利60余万元。9月10日，温州市市场监管局依法对温州西山酒业有限公司无证生产白酒和虚假白酒标签的违法行为作出罚没1012.3万元的行政处罚。

杭州市萧山区查处何某某涉嫌销售假冒注册商标的商品案。经查，何某某等人依托互联网交易，以抖音直播卖衣服为掩护，从广东等地采购假鞋，通过微信群联系下家出货。2021年5月，杭州市萧山区市场监管局联合公安机关破获何某某团伙涉嫌销售假冒注册商标的商品案，并对侵权商品来源进行追溯，查获生产销售源头，共涉及浙江、广东两省4个团伙，刑拘7人，涉案金额2000万元。

海宁市查处石某某销售有毒有害食品案。当事人石某某于2019年12月至2020年3月间，多次通过微信渠道从他人处购买含有“西地那非”成分的“JGELZ精戈速溶咖啡固体饮料”共270盒，并通过其个人微信对外销售。海宁市市场监管局依法对石某某销售有毒有害食品的违法行为作出罚没款65.5万元的行政处罚。

此外，还公布了苍南县查处苍南百香得食品有限公司生产经营“早产”食品案，德清县查处德清乾元阿宝钢材经营部销售不合格热轧带肋钢筋案，温岭市查处温岭市管道燃气公司不执行政府指导价案，余姚市查处余姚市三发液氨灌装站充装未办理使用登记以及超期未检钢瓶案，杭州市上城区查处杭州华实医院有限公司发布虚假违法广告案，宁波市江北区查处宁波江北黎姝养生馆虚假宣传案，诸暨市查处诸暨中加光学科技有限公司销售未经强制性认证的儿童望远镜案。

截至目前，全省共立民生领域大要案2207件，结案2056件，罚没款5266万余元，立案查处相关案件2207件，结案2056件，罚没款5266万余元，入围全国“铁拳”行动典型案例数量第一。同时，省市场监管局积极对接省公安厅开展大要案查处及行刑衔接工作，目前，共移送司法机关106件违法犯罪案件。

此次公布的第三批典型案例具体包括：

温州市查处温州西山酒业有限公司无证生产白酒和虚假白酒标签案。截至案发时，当事人累计销售金额200余万元，获利60余万元。9月10日，温州市市场监管局依法对温州西山酒业有限公司无证生产白酒和虚假白酒标签的违法行为作出罚没1012.3万元的行政处罚。

海宁市查处石某某销售有毒有害食品案。当事人石某某于2019年12月至2020年3月间，多次通过微信渠道从他人处购买含有“西地那非”成分的“JGELZ精戈速溶咖啡固体饮料”共270盒，并通过其个人微信对外销售。海宁市市场监管局依法对石某某销售有毒有害食品的违法行为作出罚没款65.5万元的行政处罚。

海宁市查处石某某销售有毒有害食品案。当事人石某某于2019年12月至2020年3月间，多次通过微信渠道从他人处购买含有“西地那非”成分的“JGELZ精戈速溶咖啡固体饮料”共270盒，并通过其个人微信对外销售。海宁市市场监管局依法对石某某销售有毒有害食品的违法行为作出罚没